台湾恢复港澳自由行

赴台机票搜索量升12倍

20日起恢复港澳居民赴台申请。 香港旅游业界指出,业界非常欢 迎,相信对票务及出境旅行社生 意有帮助,料初期现"抢机票潮"。

综合香港中通社、台北《中国 时报》报道,旅游平台Klook观察, 将开放港澳旅客赴台自由行的风 声当地时间13日晚一出,港澳用 户搜寻台湾商品的流量一路狂涨 2.5 倍以上,关注的商品为饭店住 宿、自驾租车及高铁车票。

另外,14日凌晨至下午4时, 机票数量比上周同期急升12倍。

悉,台湾长荣航空目前提供 每日3班对飞香港与台北往返航 班班次,因应市场需求规划由3月 底开始陆续增加班次至最多每日

香港旅游促进会总干事崔定 邦在电台节目表示,台湾一直是 深受港人欢迎的短途旅游地点,

台湾陆委会14日公布,将于 疫前来往香港与台湾之间的航班 是国际航班上客量最多、班次最 频密的路线。但他指出,就算台 湾开放自由行,航班数目估计到 2024年才能回复至疫前水平。

> 纵横游执行董事袁振宁表 示,相信开放自由行初期会出现 "抢机票潮",票价及团费会有短 期上升。但由于台湾未有限制香 港航班升降量,正向航空公司了 解加机的情况,料数月供应充足 后机票票价会回落。

台湾旅行业质量保障协会公 Trip.com 网站预订香港往台湾的 关主委李奇岳指出,开放港澳自 由行后,都会区旅客量能将会提 升,港澳旅客是台湾最大宗的自 由行市场之一,对观光业来说是 非常好的信号。

> 在恢复港澳自由行的同时, 台湾何时开放陆客入台引关注。

> 陆委会副主委梁文杰直言, 渐进性开放有赖于对疫情的掌控 程度,未来会按照疫情指挥中心

的判断做处理。

梁文杰补充说,陆方1月20 日恢复旅游团试点出境,但在其 开放的20个国家和地区中没有台 湾,所以大陆亦未开放旅行团赴 台,且大陆自2019年8月1日起就 已经暂停陆客赴台自由行。

梁文杰强调,台方也希望两 岸关系能够春暖花开,而推动疫 后健康有序的两岸交流是政府既 定政策,同时也要考虑对于疫情 的掌控和把握,一旦有把握就会 做出最快速的决策。

工商界也希望两岸之间的往 来可以更为紧密。台湾商业总会 (商总)理事长许舒博表示,现行 两岸只剩下4个直航点(北京、成 都、厦门和上海浦东、虹桥),希望 可以增加两岸直航点,才能有助 旅客往来,降低机票旅宿等价格, 进而活络观光产业。

台湾旅行公会理事长萧博仁 则指出,因为陆客有八成以上是



陆委会副主委梁文杰14日宣布,2月20日起开放港澳居民赴台自由行。

行业者有较直接的帮助,希望先

选择团旅,开放陆客赴台对于旅 全面开放"小三通",并增开两岸

台湾核二厂下月除役 引缺电疑虑

台湾第二核能发电厂2号机 将在3月停机除役,国民党"立法 院"党团忧虑,核二厂除役后,会 出现供电紧张,导致电价上涨。

综合香港中通社、台北《中国 时报》报道,国民党"立法院"党团 13日召开能源政策何去何从?" 记者会,总召曾铭宗指出,核二2 号机将在3月停机除役,但替代 电力大潭8号机什么时候可以运 转发电,目前只看到是标示在今 年,但具体日期仍不确定,担心4 月、5月会缺电。

另外,曾铭宗质疑,如何解决 台电严重亏损问题,高电价的时 代会不会来临。国民党团呼吁政 府,检讨错误的能源政策,避免影 响民生用电基本权益及影响产业 健全发展;对于台电巨额亏损,也 要拿出具体解决方案。

记者会上,国民党立委轮番 质疑政府能源政策。费鸿泰说, 2025 非核家园是蔡英文的竞选 政见,要在2025年实现再生能源 占比达20%、天然气50%、燃煤 30%的发电结构,且能稳定供

电。不过以目前的进度来看, 2025 非核家园是做不到。

民进党团副干事长洪申翰反 击国民党"老调重弹",如果国民 党真的很在意会不会缺电,为什 么要阻挡中火燃气机组,还阻挡 三接、四接,又丑化光电? 若国民 党团真的在意,应一起监督。

洪申翰说,俄乌冲突带来国 际能源暴涨的状况,台湾的涨幅 已是最小的,也在疫后条例编列 预算,针对油电两家公营事业公 司进行相关补贴,物价、电价控制 在一定的水平内,让民众负担得 起。

对于国民党将核电与电价上 涨连结,洪申翰说,韩国的核电占 比27.4%,台湾低于10%,但韩国 电价还是高于台湾35%以上,并 非有核电的地区电价就会较便 宜。

洪申翰最后也说,核二厂除 役无法运转的原因,是因为新北 市长侯友官不核发执照给核二厂 燃料棒的干贮设施,造成反应炉 燃料棒爆满的状况,国民党希望 运转的话,要和侯市长沟通一下。

全面通关首周逾243万人次出入港境

香港与内地恢复全面"通 出入境人数就达5.4万人次,过 料,全面"通关"后首周,即2月6 日至12日期间,经各管制站出入 境旅客录得243万人次,出境与 入境持平,各录得超过121万人 次。各个管制站中以罗湖口岸 最受欢迎,每日平均有逾8.4万 人次出入境。

综合香港中通社报道,香港 入境处数字显示,全面"通关"后 一周内,出境人数累计录得 121.9万人次,入境人数录得 121.96万人次。首周出入境客 流最高峰发生在周末,2月11日 录得25万人次出境,2月12日录 得约27.9万人次入境。

内地旅客入境人数不断攀 升,由2月6日约2.3万人次,翻 番至周末突破4万大关,2月11 日内地旅客入境人次达49338人

罗湖口岸全面"通关"首日 挤。

关"已一周。据香港入境处资 去7日录得平均每日超过8.4万 人次客流。入境旅客方面,过去 一周超过31万人次入境,内地旅 客录得超过23万人次,占74%。

乍一看访港旅客人数大涨, 其实也有基数低的因素,距离香 港旅游业全面复苏仍有一段距 离。疫情前,香港与内地陆路口 岸每日单向人流可达40至50万 人,而现在仅约20万人,恢复不 到一半的人流量。

上月首阶段"通关"前,各行 业对"北水"救市的期盼很大,认 为"通关"就能全面复苏,还有药 房负责人重回上水药房街开店, 迎接内地客。

但似是"雷声大,雨点小"。 香港的游客购物热点尖沙咀和 铜锣湾,"通关"后虽不时见到拖 着行李箱的旅客,名店外有人 龙,却未如最高峰时那般人潮拥

疫情解封 台湾情人节登记结婚增4倍

14日情人节这天,全台各县 市登记结婚对数几乎都暴增。

对,对比日均54对、去年情人节 85对,暴增4至6倍;台中市417 对,比去年109对多了近4倍;台 墙供新人拍照留念,西区户政所 登记意愿。 南市213对;高雄市404对,对比 及雾峰户政所还送新人金铲子, 年新高。

园大庙景福宫祈福加持的"注生 6倍。 娘娘助孕皮革钥匙圈"给新人,祝 福早生贵子。市长张善政也赠送 景福宫月老加持过的"脱单筷"给 市府同仁,指筷子要一双才能使 用,祝福单身的今年之内要赶快 盒、象征"幸福报稻"的"无米乐小 年刚好遇到情人节,于是改送红 脱单。

节,林口户所特别以竹笼包装巧 综合台北《中国时报》、中央 克力,寓意真(蒸)幸福。芦洲、莺 社报道,据统计,新北市计有536 歌送新人"金莎花束",巧妆捧花 别打造网美户政结婚背板,还准 对新人完成登记;桃园市有320 展甜蜜;汐止送"特浓巧克力,兔 备专属结婚祝福礼物给新人,像 兔爆米花",象征"Nice兔蜜you"。

去年2月14日仅116对,写下近4 受到新人喜爱。此外,彰化情人 日进入彰化县,由于当日是情人 节则有99对新人登记,与过去年 节,有信众带着小朋友扮成月下 桃园市民政局14日准备桃 平均每日17对登记相比,多了近 老人,在进香路线上分送加持过

> 元新台币结婚好礼"但愿与子共 活动的郑姓民众说,每年都会参 长久",礼品包括象征长长久久的 加白沙妈进香活动,以往都是制 "大肠包小肠、乌鱼子手工皂"礼 作手环等小物品跟大家结缘,今 花砖(囍红)"在地好物。府北户 线。

新北市府为响应兔年情人 政事务所打造"结婚柜台",新人 座椅有花卉妆点爱心装置。

高雄市18个户政事务所分 是"瓶中信""5201314 我爱你-台中市各区户政所设计结婚 生一世"幸福对杯组等,提升新人

此外, 白沙屯拱天宫妈祖14 的红线,祝福有情人终成眷属。 台南市府赠送市价逾1200 已连12年参加白沙屯妈祖进香

林智坚不争了 首度坦承论文瑕疵并向社会致歉

前新竹市长林智坚论文案 被视为民进党去年"九合一"败 选最大破口,林智坚于当地时间 14日晚在脸书(Facebook)发文, 首度坦承论文有瑕疵并向社会 大众致歉,对中华大学不再提行 政诉讼,也撤回对台湾大学(台 大)学位的诉愿。

社报道,赖清德就任民进党党主 席后,提出学术伦理争议新处理 机制,民进党官网也撤下为林辩 护的文字,但林智坚至今未对论 文案道歉,抄袭风波迟迟无法平 息。前屏东县长潘孟安14日受 访被问到"林智坚到现在都没有 道歉"且党帮林辩护的文字已悄 悄撤下一事时说,"这就是赖清 德的路障,也是挑战"。

(Facebook)发文,指上周党内中 愿,但他深知此举势将使林智坚 执会通过未来学术伦理的审议 机制,他也做出决定,希望不要 争议,因此公开他以林智坚辅佐 因为他个人的因素持续造成社 会的纷扰,并对这阵子的纷扰向 社会大众致歉。

林智坚说,首先对中华大学 判决实为一大冤案。

一案,他尊重教育部诉愿审议委 员会的决议,后续不再进行行政 诉讼。另也委由办理诉愿的律 师发文给教育部,撤回针对台大 学位的诉愿

踢爆林智坚论文案的国民 党立委王鸿薇表示,没有必要弄 到已经连三败才出来道歉,她认 综合台北《中国时报》、中央 为林应该是为民进党选情止血, 因为赖清德说要清理战场拆弹, 而林智坚是重要的炸弹。

王鸿薇说,林智坚当然是为 了选情止血,且蔡英文当时全党 挺抄袭、全党挺一人,是不是也 应该道歉。

林智坚指导教授陈明通当 天晚间透过律师陈昱龙发出声 明表示,林智坚决定向教育部撤 回诉愿一事,他担任林智坚硕士 林智坚14日晚在脸书 指导教授,尊重林智坚个人意 含冤莫白,且事涉台大学术伦理 人身份参与教育部诉愿案时提 供给教育部的说明与资料。

陈明通重申,台大学伦会的